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ar t icol i 122, 190 e 206 del v igente codice 
di mar ina mercant i le . 

Per ora p e r t a n t o , pnr non disconoscendo 
il f o n d a m e n t o della in te r rogaz ione presen-
t a t a , non mi è possibile di dare al l 'onore-
vole i n t e r r o g a n t e / m a g g i o r i af f idament i . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Pellegrino 
ha faco l t à di d ichiarare se sia sodis fa t to . 

P E L L E G R I N O . Sarò molto breve, per-
chè mi cos terebbe mol to poco d ichiarare al 
so t tosegre ta r io di S t a t o per la mar ina che 
non sono sodisfat to della sua r isposta . Ma, 
poiché egli è e n t r a t o nel mer i to delle con-
dizioni speciali del po r to di Salerno, è ne-
cessario che gli ricordi qualche cosa che 
deve essere c e r t a m e n t e a sua conoscenza. 
E f f e t t i v a m e n t e a Salerno c'è un vecchio 
magazzino in cui da oltre v e n t ' a n n i è depo-
si tato un vecchio ba t t e l lo sa lvagen te . 

Questo ba t te l lo è in condizioni di non 
funzionare; v 'è al t resì un lancia corde cbe 
non funz iona e la Società i ta l iana di soc-
corso ai nau f r agh i non fa che pagare 300 
lire l ' anno ad un marinaio , sempl icemente 
per la custodia del ba t t e l lo stesso depos i ta to 
in questo magazzino. 

Da dieci anni a questa p a r t e abb iamo 
avu to circa 22 nau f r ag i nel por to di Sa-
lerno t r a velieri, piroscafi, e via dicendo. 
In ogni c i rcostanza se la Cap i t aner ia di 
por to avesse a v u t o a p o r t a t a di mano i 
mezzi, per po te r procedere ai sa lvataggi , 
l ' av rebbe f a t t o ev i tando quei nauf rag i ; ma 
il po r to di Salerno, p u r t r o p p o è sempre 
privo di quest i mezzi di salvataggio, di 
modo che anche u l t i m a m e n t e , in gennaio , 
abbiamo dovuto assistere allo spe t tacolo di 
un veliero che per ore ed ore è r imas to a 
cento met r i di d is tanza dal por to , invo-
cando soccorso senza che, malgrado invi t i 
telegrafici del p r e f e t t o alla Cap i taner ia di 
por to di Napoli, un aiuto q u a l u n q u e sia 
venu to da quella c i t tà . 

Allora il d isgraziato p ropr ie ta r io del 
veliero, t a l Z i ta ra di Major i , ch 'e ra anche 
il p ropr ie ta r io del carico, ha dovuto ve-
dere t u t t a ques ta roba , che cos t i tu iva t u t t a 
la f o r t u n a sua messa su a fur ia di s t en t i 
e di economie, pe rdu ta , semplicemente per 
m a n c a n z a di mezzi di sa lvataggio. ( Inter-
ruzioni). 

Voce. C'è la r ivalsa dei dann i da p a r t e 
degli interessat i . 

P E L L E G R I N O . Ma io mi p e r m e t t o di 
far no t a r e a l l 'onorevole sot tosegretar io di 
S ta to che, pure convenendo che in bilancio 
non vi sono capitoli speciali per ques te 

spese, vi sono d ' a l t r a p a r t e nei can t ie r i di 
Cas te l lammare e in quello di Napol i r imor-
ch ia tor i a disposizione che s tanno in po r to 
inut i l izzat i ; quindi ne mand i uno nel 
por to di Salerno, e penserà l ' i n i z i a t iva 
p r iva t a a corredare quest i r imorch ia tor i 
di t u t t i i mezzi necessari e anche del per-
sonale ; perchè Salerno finora e b a s t a t a a 
sè stessa pel suo sviluppo economico, e ba-
s terà anche per ciò che r igua rda la sal-
vezza delle cose e delle persone. Noi non 
chiediamo a l t ro al Governo; e penso che 
con un poco di buona volontà , l 'onorevole 
so t tosegre ta r io di S ta to , anziché r isponder-
mi come mi ha r isposto, avrebbe p o t u t o 
da rmi un a f f idamento maggiore. 

Ad ogni modo mi riservo, d ich iaran-
domi insodisfa t to , di p resen ta re u n a in ter -
pel lanza in mer i to , per t r a t t a r e questo ed 
a l t r i a rgoment i di a l ta i m p o r t a n z a , inte-
ressant i la provinc ia di Salerno. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' in ter rogazione 
del d e p u t a t o Alber to Giovanell i , al mini-
stro dei lavor i pubbl ic i « per sapere q u a n d o 
s ' i n t e n d a , dopo le lunghe pra t i che svolte, 
p rovvedere alla i l luminazione della sta-
zione fer roviar ia di Lonigo con mezzi cor-
r i sponden t i alle necessità del traffico, men-
t re gli a t t u a l i sono asso lu tamente insuffi-
cienti ed indecorosi anche in r a p p o r t o al-
l ' ampl i amen to dei locali t es té compiu to ». 

L 'onorevo le so t tosegre tar io di S t a t o per 
il tesoro ha faco l tà di r i spondere in sosti-
tuz ione dell' onorevole sot tosegretar io di 
S t a t o per i lavori pubblici . 

P A V I A , sottosegretario di Stato per il te-
soro. L ' onorevole Alber to Giovanell i si 
duole g ius tamente degli indugi che si ve-
rificano nel provvedere a l l ' impianto di un 
sis tema di i l luminazione in s taz ione di Lo-
nigo cor r i sponden te alle necessità del t raf 
fico. 

La Direzione generale dichiara che non 
essendo s ta to possibile a d o t t a r e la luce elet-
t r ica perchè la Socie tà in te rprovinc ia le di 
Verona (l 'unica che po teva fornir la) si è 
r i f iu t a t a di assumere il servizio in causa 
della d i s tanza della s tazione dal la p rop r i a 
re te di dis tr ibuzione, si è s tabi l i to d ' im-
p i a n t a r v i la luce ad acet i lene, aff idando 
l ' a p p a l t o della m a n u t e n z i o n e e dell' im-
p i a n t o ad u n a d i t t a di P a d o v a che ha già 
analogo servizio in a l t r e stazioni del Ve-
neto . Senonchè quando già erano concre-
t a t i t u t t i gli accordi necessari la D i t t a si è 
pos ta in l iquidazione e da ciò necessaria-
men te è der iva to un r i t a rdo per l ' e secu-
zione degli impian t i . 


